

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Среда, 14 ноября 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 220 (9726). Цена 2 коп.

ПОДПИСКА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

До окончания подписки на центральные газеты и журналы осталось десять дней. Темпы распространения периодических изданий в результате нынче значительно ниже, чем в прошлом году. Трудящиеся сделали заказ на 192 тысячи экземпляров газет и журналов, в то время как нынче они получают 213 тысяч экземпляров. По всему видно, такого уровня мы не достигнем, не говоря уже о том, чтобы его превзойти.

Анализ показывает, что снижение подписки является результатом ослабления массово-политической работы некоторых партийных и профсоюзных организаций среди трудящихся. Назову такие факты.

Нынче в Коуровском леспромхозе сланы документы на 1951 экземпляр газет и журналов. Это — по одному изданию на работника. Общественные уполномоченные, мастера, бригадиры не обратили внимания на то, что лесозаготовители больше всего беспокоились о журналах. И получилось, что «Правды» выпущено всего 38 экземпляров, а коммунистов на предприятии — 136. Четыре человека будут получать «Советскую Россию», только двое — «Экономическую газету». А на городскую газету «Под знаменем Ленина» подписались 94 труженика. Можно ли говорить о том, что партом и рабочком профсоюза леспромхоза сделали все, чтобы важная политическая кампания прошла на должном уровне?

Заметно отстает и коллектив треста Уралтяжтрубстрой. Заместитель секретаря парткома В. В. Мочалов уверяет, что будут приняты все меры для выправления по-

ложения. Однако подписанных документов едва ли всего на 17 тысяч экземпляров, а это еще очень далеко до уровня текущего года.

К сожалению, приходится констатировать факт, что партийные организации горпромторга, горпищеторга, треста столовых, школ и медицинских учреждений тоже оказались в числе тех, кто распространению печати не придает значения. Даже отраслевые газеты и журналы выписали не все работники. Но и то, что выписано, очень медленно сдается в «Союзпечать».

Не достигнут уровень текущего года по газетам «Известия», «Советская культура», «Советская Россия». Городскую газету «Под знаменем Ленина» пока что изъявили желание получать 18640 человек.

На предприятиях работает многосотенный отряд активистов стеной печати, рабкоров. Нет для них более делового помощника, чем журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент». В нем — и советы, и консультации, и разбор практики, и зарисовки о товарищах по делу. Однако нынче журнал выписали только 297 активистов. Причина резкого снижения уровня подписки, думается, в том, что профсоюзные комитеты, общественные распространители печати просто забыли об этом издании, не подумали напомнить товарищам, что надо журнал иметь и в будущем году.

До конца подписки — десять дней. Если немедленно учесть огрехи, то положение можно еще выправить. Газеты и журналы — каждой семье!

Е. ПАЛТУСОВА,
начальник городского агентства «Союзпечать».



НА ГЛАВНОЙ ВЫСТАВКЕ СТРАНЫ

Новый экспонат появился не так давно на Выставке достижений народного хозяйства СССР. Рассказывает он о ценном новшестве, предложенном творческой группой третьего строительного управления треста Уралтяжтрубстрой, возглавляемой главным инженером управления Е. Г. Накоряковым.

По инициативе группы при сооружении Первоуральской птицефабрики были использованы сборные полигональные своды пролетом в семнадцать метров, что позволило значительно упростить и ускорить монтажные работы. Экспозиция рассказывает также и об использовании строителями модернизированной однодисковой затирочной машины ЗМ-451 с плавающим креплением диска.

Уже более ста тысяч посетителей главной выставки страны познакомились с этими новинками первоуральских строителей.

В. БЕЛЕНЬКИЙ,

г. Москва.

Галина Михайловна МАКОВЕЕВА работает резницей труб в пятом цехе Новотрубного завода уже не один год. Отлично освоила эту производственную операцию и нормы выполняет ежемесячно на 108—110 процентов. В обязательстве Галины Михайловны Макавеевой на третий год пятилетки есть такой пункт: добиться звания ударника коммунистического труда. По всему видно — женщина и этот пункт своего обязательства выполнит.

Фото А. Кадочникова.

КИПИТ РАБОТА ЖАРКАЯ

Высокими производственными показателями встретил праздник Октября наш коллектив. За десять месяцев выдано сверх плана 9700 тонн труб. Мы трижды выходили победителями в соревновании с прокатчиками других цехов и один раз занимали второе место.

Фундамент успеха прочный. Нынче, как известно, провели капитальный ремонт и реконструкцию станов «220» и «140» № 2. На стане «140» № 1 начали катать трубы из заготовки увеличенного диаметра — тоже дает повышение производительности труда.

На трубопрокатном агрегате «220» лучших результатов достигла бригада коммунистического труда Р. В. Верендова. Здесь трудятся почетные металлурги вальцовщик А. С. Дворников — кавалер ордена Ленина и «Знак Почета», старший вальцовщик депутат Верховного Совета РСФСР кавалер ордена Трудового Красного Знамени С. Д. Бабин.

Не занимать инициативы и прокатчикам стана «140» № 2. Это бригада ма-

Металлурги Новотрубного завода —

третьему году пятилетки

ПОСЛЕ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

Первого ноября, как известно, стан «30-102» был восстановлен на капитальный ремонт. Восьмого ноября его механизмы снова пустили в работу. Капитальный ремонт закончили на смену раньше, чем предусматривалось.

Первую трубу получила бригада мастера Ю. Н. Комышева. В 16 часов 20 минут ее сменил коллектив Г. А. Виноградова. Металлурги встретились с трудностями, неизбежными в таких случаях. Но в целом их работа подтвердила оценку ремонта — «хорошо». Они прокатали 307 тонн.

Сейчас все бригады успешно осваивают обновленное оборудование. Их выработка приближается к плановым заданиям. Некоторые уже выполняют их. Плановые задания, несомненно, вскоре будут осилены всеми бригадами и перекрыты. Ведь, кроме ремонта, осуществлены мероприятия, которые позволят

вести процесс прокатки более интенсивно. Так, оснащена рекуператорами — устройствами для более полного использования тепла — вторая секционная печь. Во второй зоне первой печи установлены новые, опытные газовые горелки.

В городской газете уже рассказывалось о тех, кто участвовал в капитальном ремонте. Назывались победители соревнования. Такие, как бригады управления треста Востокметаллургмонтаж В. Десяткова, А. Семерикова, В. Маркова. В полную меру трудились цеховые коллективы В. Колмакова, В. Брагина, Н. Теплых, А. Гущина и другие. Еще раз хочется поблагодарить их за ударный труд, инициативу в решении сложных вопросов, за добротную подготовку трубопрокатного агрегата к пуску.

Ю. СОЛДАТОВ,
секретарь партбюро восьмого цеха Новотрубного завода.



НА ЗАВОДЕ ТЕРМОИЗОЛЯЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

Ольга Андреевна Смаковских, мастер смены, уходила на заслуженный отдых и говорила заменившему ее Н. Д. Политову:

— Дружный коллектив. Уверена, Николай Дмитриевич, что рабочие с честью будут держать марку.

Ольга Андреевна не ошиблась. Работа спорится — октябрьский план выполнен досрочно и дано сверх него 226 кубометров минерально-волокнистых плит.

Высокое мастерство показывают шихтовщик В. П. Ботников, вагранщик П. А. Ильиных, сортировщица Г. С. Носкова.

С первых дней ноября коллектив продолжает трудиться по-ударному. Цель — досрочно завершить годовое задание.

ОБЪЯВЛЕНА БЛАГОДАРНОСТЬ

Г. И. Ермаков пришел на предприятие двадцать пять лет назад. Вырос от слесаря до исполняющего обязанности старшего мастера.

Безупречно трудится Геннадий Иванович. Приказом директора ветерану объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку. Он премирован.



СОВЕТСКО-ЮГОСЛАВСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

12 ноября в Киеве начались переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом СФРЮ, Председателем Союза коммунистов Югославии Йосипом Броз Тито.

В ходе переговоров, которые проходят в теплой, дружественной обстановке, обсуждаются вопросы дальнейшего развития и углубления советско-югославских отношений, а также международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

* * *

БЕЛГРАД (ТАСС). Дружественный визит в Советский Союз Президента СФРЮ, Председателя Союза коммунистов Югославии Йосипа Броз Тито и его встреча и беседы с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым находятся в центре внимания югославской печати.

Установилась хорошая практика непосредственных встреч и бесед между руководителями СКЮ и КПСС, во время которых рассматриваются вопросы, представляющие взаимный интерес и имеющие актуальное значение с точки зрения развития международной обстановки, пишет орган Союза коммунистов Югославии газета «Комунист».

Нынешний визит, продолжает «Комунист», представляет собой продолжение консультаций на самом высоком уровне, является выражением обоюдных усилий, предпринимаемых в целях дальнейшего развития успешного сотрудничества обеих партий, равно как и дальнейшего развития отношений между Советским Союзом и Югославией, которые находятся на подъеме. Встречи товарищей И. Броз Тито и Л. И. Брежнева всегда давали импульс развитию связей между нашими партиями и государствами. Это дает основание предполагать, подчеркивает «Комунист», что переговоры в Киеве явятся новым вкладом в развитие отношений между СКЮ и КПСС, между СФРЮ и СССР.

* * *

ЛОНДОН. Закончился XXXIII съезд Коммунистической партии Великобритании, на котором был избран новый исполнительный комитет КПВ и комитет партийного контроля, а также приняты три основных документа — резолюция «За сдвиг влево», «О молодежи» и «Борьба против расизма в Англии». В них содержится положения о тактике и стратегии английских коммунистов в борьбе за коренные интересы рабочего класса.

(ТАСС).

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ВСТРЕЧНЫЕ ПЛАНЫ ПРЕДПРИЯТИЙ

Коллективы передовых предприятий принимают встречные планы на четвертый год пятилетки, существенно превышающие первоначальные. Произвести дополнительно 150 тысяч тонн концентрата и 100 тысяч тонн агломерата наметил коллектив Качканарского горно-обогатительного комбината, крупнейшего поставщика сырья уральским металлургам.

Коллектив Карагандинского завода отопительного оборудования решил выпустить продукции на 3,7 миллиона рублей больше.

ПО МЕТОДУ ГАЛИНЫ УСТИНОВОЙ

Формовочный цех Одесского завода кожзамениелей перешел на высокопроизводительный метод работы, предложенный формовщицей Г. И. Устиновой. Она уже выполнила свой личный пятилетний план.

Дирекция завода обратилась в Одесский научно-исследовательский институт с просьбой проанализировать рабочие приемы Г. И. Устиновой. Специалисты использовали киносъемку. Кинокадры, показанные потом работницам, помогли им разобраться в опыте передовой формовщицы.

16 передовых работниц уже приближаются к ее показателям. За короткий срок в формовочном цехе производительность труда возросла на 40 процентов.

ГОРОД В ПУСТЫНЕ

Зажглись огни новоселий еще в одном четырехэтажном доме в городе Газ-Ачак на севере Заунгузских Каракумов (Туркмения). Здесь живут строители, бурозники и эксплуатационники расположенных в пустыне газоконденсатных месторождений. В последнее время жители города получили сто шестьдесят благоустроенных квартир со всеми удобствами.

ТРИДЦАТИЛЕТИЕ УХТЫ

В глуши печорской тайги взметнулись белокаменные здания красавицы Ухты, отмечающей в эти дни 30-летие. Своим рождением таежный город обязан Б. И. Ленину, уделявшему огромное внимание экономическому и культурному развитию окраин России.

Создатель советской нефтяной геологии академик И. М. Губкин писал: «Тем, что этот отдаленный печорский край не был забыт и в нем ключом забила трудовая жизнь, мы обязаны зоркому глазу Ильича, его инициативе и вниманию».

Ныне Ухту заслуженно называют форпостом нефтегазовой промышленности европейского севера. Здесь берет начало трансконтинентальная магистраль «Сияние Севера», уже перекачавшая в ценно страны десятки миллиардов кубометров голубого топлива. Завершается прокладка могучего стального нефтепровода Уса—Ухта—Ярославль.

Ухтинцы — пионеры строительства и эксплуатации нефтяных шахт, гигантских газопроводов из труб диаметром 1220 миллиметров, подвесных магистральных трубопроводов. Здесь впервые нашли применение ценнейшему спутнику природного газа — конденсату. В этом году многие виды продукции ухтинских заводов удостоены государственного Знака качества.

(ТАСС).

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
14 ноября 1973 г., № 220

ТРЕТИЙ год пятилетки стал годом больших испытаний для тружеников первого строительного управления. Обстоятельства сложились так, что отсутствие фронта работ и заделов от прошлого года серьезно сказались на производственной деятельности управления. Уже сейчас ясно, что оно не справится с важнейшими пунктами принятых социалистических обязательств. План по основным показателям не выполняется. Например, по генподряду с начала года он составляет только 86,8. Не растет, а снижается производительность труда.

Когда коллектив принимал обязательства, в них не было предусмотрено ни ВЗСа, ни Лайского животноводческого комплекса. А именно на этих важных объектах строителям пришлось выполнять в течение года большие объемы работ.

Как же должна была повести себя в создавшейся обстановке партийная ор-

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ НА ПОВОДУ У ТЕКУЧКИ

ганизация, чтобы трудности не отразились столь отрицательно на производственной деятельности управления? Умелая расстановка своих сил и максимальное использование средств массово-политической работы, помноженные на личный пример каждого коммуниста, — все это должно было помочь первичной организации поддержать высокую организованность и дисциплину, поднять коллективы рабочих на ударный труд.

Партийному бюро нельзя отказать во внимании к делам производства. В течение года оно интересовалось ходом строительства на пусковых объектах, выполнении планов, контроллингом хозяйственной деятельности администрации. Однако многие вопро-

сы внутрипартийной жизни оставались нерешенными. Сказались не только нетребовательность членов бюро, но и недостаточная личная ответственность многих коммунистов за выполнение порученного дела. Взять, к примеру, работу партийных групп. Из пяти участков они созданы только на двух — на втором и пятом. К тому же о положительном примере воспитательной работы, инициативности партгрупоргов Н. П. Яшина и А. И. Чудновского говорить много не приходится.

В условиях работы строительной организации, когда люди долго находятся в отъезде, особенно велика роль руководителя — грамотного, вооруженного политическими и техническими знаниями. Именно с

таких позиций подходили в управлении при подборе политинформаторов и агитаторов. В группу вошли руководители управления, начальники участков, мастера, ведущие специалисты. Но организовать по-настоящему идеологическую работу партбюро не сумело. Это — одна из причин большого числа прогулов, личной недисциплинированности некоторых коммунистов. Бригадир отделочников В. И. Филимонов, например, ответственный за работу совета по коммунистическому воспитанию трудящихся по месту жительства, не считал обязательным всегда посещать партийные собрания и заседания партийного бюро. Недавно партбюро объявило строгий выговор бригадиру монтажников М. А.

Кузееву, чье поведение бывает порой далеко от примерного.

Вот лишь несколько фактов, подтверждающих серьезные просчеты в работе партийной организации первого строительного управления, насчитывающей в своих рядах 38 коммунистов. В действительности не были приведены все силы. Это и подчеркнули на отчетно-выборном партийном собрании коммунисты. Они же показали, что первичная организация способна в трудных условиях создать в коллективе необходимый трудовой настрой. На стройке Верхисетского металлургического завода, например, коммунисты развернули боевое социалистическое соревнование, и в сжатые сроки коллектив освоил более полумиллиона рублей. Это достаточно наглядный пример авторитета и действенности партийной организации.

С. ПИНАТЬЕВА,
нештатный
корреспондент.

● ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ!

ЧТО МОЖЕТ ПОЧТАЛЬОН

Валентина Николаевна Гагарина, начальник Билимбаевского почтового отделения, организовала работу почтальонов так, что они стали хорошими пропагандистами периодической печати. Когда началась подписная кампания, почтальоны зашли во все дома, в которых живут пенсионеры, домохозяйки, сезонные рабочие, сообщили, что готовы принять у них заказы на газеты и журналы. Очень помогает работникам связи председатель Билимбаевского поселкового Совета В. И. Парфенов. Вместе с Гагариной он контролирует, чтобы во все дома в будущем году шли периодические издания. И в результате только почтальоны отделения оформили трудящимся 346 абонементов на газеты и журналы.

Но таких примеров, к сожалению, больше не приве-

дешь. Сельские почтовые отделения не занимаются распространением печати, хотя делать это они обязаны. Почтальоны Ново-Алексеевки даже не заходят в дома жителей. Начальник отделения связи А. И. Карташева считает эту работу обузой. Поэтому подписная кампания идет самотеком, отделением оформлено всего лишь 128 экземпляров газет и журналов на будущий год.

Такая же картина в поселках станции Кузино, Северка, Новоуткинский, Решета, Коуровка, Меркитасиха. Вот хотя бы Коуровка. Поселок большой, но почтальоны нынче несут корреспонденцию далеко не во все дома. Взять бы отделение связи это на учет, поручить почтальонам поговорить с жителями. Но нет. В отделении выписаны квитанции на 67 экземпляров

периодики — инициативу проявили некоторые жители.

До конца подписной кампании осталось десять дней. За это короткое время много могут сделать почтальоны, если они заглянут в дома жителей своих участков, посоветуют, что выписать на будущий год, и тут же оформят подписку. Надо полагать, что начальники почтовых отделений такую работу организуют, а председатели поселковых и сельских Советов депутатов трудящихся, активисты им в этом помогут.

Л. СУРГАНОВА,
старший инженер
городского агентства
«Союзпечать».



Наталья Федоровна РЕПИНА — формовщица чугунолитейного участка завода горного оборудования. Много лет работает она на этом предприятии. По праву носит звание «Ветеран труда».

Постоянно добивается высоких производственных показателей. Успех сопутствует ей и в социалистическом соревновании решающего года пятилетки. Ударник коммунистического труда Н. Ф. Репина с августа работает в счет 1974 года.

Фото
В. Зотова.

● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ПРОФЕССИЯ

ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Однажды проходила мимо дома, который капитально ремонтировался, и невольно залюбовалась работой одной из женщин. За легкими взмахами ее рук трудно было уследить. Слой за слоем ровно ложился на стену раствор. Мастерок в руке женщины творил чудеса. Чувствовалось, что легко и свободно делает работу. Усталости никакой, хотя смена уже подходила к концу, и работа сложная — грунтовка. Через несколько дней после этой встречи мне довелось увидеть, как Елена Григорьевна красила. Быстро, легко.

Вечером я зашла к Елене Григорьевне Васильевой домой. Застала ее за чтением книги. Сын Владимир на занятиях в техникуме. Он недавно вернулся из армии, работает на Новотрубном заводе. Дочка Ольга едет у Елены Григорьевны. В тот вечер она ушла в кино.

Огложена в сторону книга. Заметив мой взгляд, Елена Григорьевна поясняет:

— Вот «Тихий Дон» Шолохова перечитываю. Нравится мне эта книга. Читаю и отца своего вспоминаю. Сражался он за долю счастливую. Большевиком

был. Мне он и имя выбирал. Леной назвал в честь реки знаменитой в Сибири, которая спасла его в дни Лепских событий от пули.

Еще одно важное событие из своей жизни вспоминает она. Тоже связанное с памятью об отце. Когда началась Великая Отечественная война, Лене исполнилось шестнадцать. В эти тяжелые дни она стала учиться профессии маляра. Говорил ей отец.

— Врага прогоним, много дел будет у строителей. Работай там, где особенно нужны твои руки. Не ищи легкой жизни.

Более тридцати лет верна Елена Григорьевна своей профессии. Трудится штукатуром — маляром в жилищно-коммунальном отделе Новотрубного завода. Но рассказывает мне Елена Григорьевна не о себе. О девочках, которые после училища начинают свою рабочую биографию. И если сразу не помочь им, не показать, как важно трудиться для людей, чтобы приятно им было в квартирах жить, уходят девочки на другое предприятие. Романтика ведь и в буднях есть, ее надо только увидеть. Вот и берут опытные строители молодых

под свою опеку, учат их мастерству рабочему.

— Возьмудь мастеров, а у них не получается. Обольются раствором. Но это только так поначалу. Самое главное помочь девочкам не спастись перед трудностями. А работать они потом с нами, опытными, могут на равных.

Сколько девушек Васильева обучила своему делу? Не помнит. Но знает — много. Помнит слезы на глазах хрупкой девушки, Люсей звали. Елена Григорьевна брала ее руку в свою, учила правильно класть раствор. Учила долго, терпеливо. В благодарность получала улыбку.

Норма выработки на смету восемь квадратных метров штукатурки. Ее Васильева систематически выполняет. Недаром в списке ударников коммунистического труда значится и ее фамилия. В совершенстве она владеет и профессией плиточника.

— Золотые руки. — говорят о таких тружениках, как Елена Григорьевна.

И о таких, как она, трудолюбивых и умелых, в песнях поется.

И. СТАРЦЕВА,
нештатный
корреспондент.

СПРОСИ САМОГО СЕБЯ

Он пока не знал цели моего прихода, не знал о коллективном письме рабочих в редакцию. Уверенно сел за свой стол. Стол начальника ремонтно-строительного участка. Широко, по-хозяйски, расставил на нем локти. Подчеркнуто официально попросил предъявить удостоверение сотрудника редакции, хотя еще и не спросил, что нужно посетителю. А, спросив, заявил: «Предполагал. Даже могу без ошибки назвать авторов... Шемонаева, Гудов, Чижова, Гущина, Каткова».

Он секунду ищет в тумбочке папку, быстро находит свою докладную на имя главного инженера завода технологического оборудования В. Г. Савинова.

Приведу несколько строк из нее. «Прошу принять самые решительные меры к З. А. Гущиной и А. Н. Шемонаевой. Вплоть до увольнения с завода. Разлагают трудовую дисциплину, что в корне противоречит интересам предприятия».

Потом он достал толстый журнал, где зафиксированы решения рабочих собраний. Назвал фамилии тех, кто обсуждался за прогулы и пьянку. Вот, мол, они... Любый мог посягнуть на авторитет руководителя, который интересы завода ставит выше всего: о чем еще разговаривать?

Да, он защищал эти интересы. Перед выходными днями (шестого и седьмого октября) подошел к Раисе Михайловне Чижовой и Анне Николаевне Шемонаевой, штукатурам - малярам, и распорядился — выйти в эти дни на побелку стен и покраску панелей в столовой.

Столовая в субботу и воскресенье не работает. Самое время навести порядок. Тем более, что санитарно-эпидемиологическая станция предложила в кратчайший срок выполнить мероприятия. Был и приказ директора завода А. А. Аликина, подписанный председателем заводского комитета профсоюза В. Е. Савиновой (вышел в февралье еще), разрешающий руководителям участка в случае необходимости вести рабо-

ты по выходным: такова специфика.

В общем, в существе своем действия были вполне законны. Но у Раисы Михайловны Чижовой болел ребенок. И она предполагала посвятить ему эти дни: просила заменить.

Он взорвался: «Иди ты... со своим ребенком». Словом, оскорбил работницу. Она, кстати, как и ее напарница, выполняла все, что от нее требовалось.

Теперь Владимир Семенович Швецов отрицает: «Не было этого. С Шемонаевой, случалось, говорил на высоких нотах: с ней нельзя иначе. Впрочем, видели же мою докладную»...

А с Чижовой?

мира Семеновича «стаж», «опыт» и должностное положение. Плетью обуха не перешибешь.

Но не в этом суть. Спор в данном случае разгорелся не из-за слов, а из-за дел.

В сентябре Анна Николаевна штукатурила стены внутри здания, где раньше базировался цех телеантенн. Сейчас он приспособляется для ремонтно-механического цеха.

Приходилось работать на головокружительной высоте, на шатких лесах (опять в интересах производства?), самой гасить известь, выполнять массу непредвиденных работ. А в итоге в расчетной книжке специали-

знать свои ошибки и исправить их... Он сел за докладные, где просил главного инженера «принять самые строгие меры» к тем, кто больше всех высказывал недовольство. Окриком и начальственным тоном пытался утвердить расшатанный микроклимат коллектива участка и свой авторитет.

Не вышло. Да и могло ли выйти? Он до сих пор считает, что ничего особенного не произошло. Много прогульщиков — виноваты сами. Дело начальника обсудить, принять другие меры. Шумиха?.. «Много крикунов. Им бы только позубоскалить»...

А можно ли сейчас полагаться на такие методы? Отживают они.

Рабочие участка обеспечивают ремонт производственных корпусов завода, участвуют в их реконструкции, готовят тару для продукции. И они справедливо требуют, чтобы по достоинству ценили их труд, считались в решении важных вопросов. На их стороне и трудовое законодательство, наконец.

Владимир Семенович не считается. Дает команду: «На леса!» И дело с концом. Даже наряды в большинстве случаев перед началом работ никто не видит: их оформляет в конце месяца.

Его личные моральные качества тоже вне похвалы. Десятого августа побывал в вытрезвителе. Заплатил штраф за мелкое хулиганство.

Наш разговор подходил к концу. Все время я видел невозмутимость на его лице. Чувствовалось желание сгладить острые углы, заслониться докладными, выписками, справочниками по расценкам работ.

Даже при упоминании о вытрезвителе он не изменил себе. И тут нашелся: «В нерабочее время. Стоит ли судить себя строго за такие мелочи...»

Одного только не было, главного — самокритичной оценки своих просчетов. Даже намек на желание взглянуть на себя со стороны, глазами людей, которые написали в редакцию жалобу.

А. ЯМЩИКОВ.

РУКОВОДИТЕЛЬ И КОЛЛЕКТИВ

Пришлось обращаться к тем, кто был свидетелем «разговора». Грубость начальника, да еще сдобренная крепкими словами, — не шутка. Нужна полная ясность и доказательность.

— Я тогда леса делал, — сказал плотник В. А. Виноградов, — чуть топор из рук не вывалился. — Как же так — «не было»?

— Думаете, только Чижова и Шемонаева попадают под «обстрел»? Многим достается, и нам, — поддержали плотника штукатуры-маляры З. А. Гущина, З. Н. Каткова и другие. — Прощишь инструмент — мат, требуешь спецодежду — тоже.

Нет, никакими даже самыми благими намерениями нельзя оправдать грубость, хамство и оскорбления. Руководить — значит прежде всего воспитывать, личным примером и тактом влиять на спаянность коллектива и культуру взаимоотношений.

А сейчас разберемся, чем же не угодила начальнику отличной штукатур-маляра, кадровая работница Анна Николаевна Шемонаева, упомянутая в докладной.

В карман за словом не лезет. Это точно. Перебарщивает в выражениях — бывает. Но «соревноваться» с начальником в знаниях несловарной лексики? Упаси боже. Где ей! У Влади-

ста высокого, четвертого разряда, стояло 108 рублей.

— Покажите наряд, — потребовала она, — не может такого быть.

Наряд так и не увидела. Не услышала и объяснения Швецова: как, что, почему? Так и появилось заявление в комиссию по трудовым спорам. Я видел заключение комиссии, в которую входили экономист отдела труда и зарплаты Л. И. Ботанина, бригадир, член заводского комитета профсоюза Н. С. Мигутин, юрист Г. И. Поносов и другие. Есть такие пункты, где обмер, сделанный начальником участка, почти в два раза ниже, чем зафиксировано при повторном определении объема выполненных работ. В общем, разрыв в оплате составил более двадцати рублей.

Второе заявление в комиссию по трудовым спорам написали Р. М. Чижова, И. В. Авдюкова, Бибинур Каткова и З. А. Гущина. И опять В. С. Швецов оказался в основном неправ. Не включил в наряд многие мелкие работы, на которые отрывалась бригада и за которые полагалась доплата до среднего заработка. С потолка взял цифру оштукатуренной площади.

Начались толки, пересуды. Владимиру Семеновичу собрать бы коллектив, поговорить по душам, при-

ОБЕСПЕЧИТЬ МИР НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

С пристальным вниманием следит общественность за обстановкой на Ближнем Востоке, ожидая, что коллективная воля тех, кто требует утверждения справедливого мира в этом районе, возьмет, наконец, верх над безрассудством поборников силы.

Понятную тревогу на протяжении всей истекшей недели вызывали сообщения о сохраняющейся напряженности в районах расположения израильских и египетских войск. Поэтому на первый план встала задача принятия срочных и решительных мер

для обеспечения претворения в жизнь решений Совета Безопасности о прекращении огня и отводе войск.

Согласно последним сообщениям, в результате переговоров удалось достигнуть договоренности о предварительных условиях нормализации обстановки: Египет и Израиль согласны точно соблюдать соглашение о прекращении огня. Немедленно начнется обсуждение вопроса о возвращении войск на линии 22 октября (дня, когда вступила в силу резолюция Совета Безопасности о

прекращении боевых действий). Предусматривается регулярное снабжение города Суэца продовольствием, водой и медикаментами, а также эвакуация раненого гражданского населения. Не будут чиниться препятствия невоенным поставкам на восточный берег Суэцкого канала. Израильские контрольные пункты на дороге Каир — Суэц будут заменены контрольными пунктами ООН. Состоится обмен пленными. Комментируя достигнутую договоренность, каирская газета «Аль-Ахрам» предупреждает о необходимости

сохранять бдительность, поскольку на пути достижения прочного мира еще много трудностей. Газета, в частности, пишет: «Мы должны добиться большей координации усилий всего арабского мира. Мы должны продолжать использование нефти в качестве средства давления. Мы должны укреплять наши отношения с теми международными силами, которые поддерживают нас. Мы должны расширить наше сотрудничество с Советским Союзом».

При всей сложности обстановки можно считать,

что для прочного и справедливого урегулирования ближневосточного кризиса сейчас существуют условия, более благоприятные, чем когда-либо раньше.

Советский Союз, как всегда, верен своим принципам солидарности с борьбой против агрессии, за независимость и права народов. Наша страна оказывала и будет оказывать помощь и поддержку арабским государствам, жертвам израильской агрессии, добиваясь мира и безопасности для всех стран Ближнего Востока.

И. ОРЛОВ. (ТАСС).



Рабочие, служащие, интеллигенция Германской Демократической Республики, гневно осуждающие кровавый террор чилийской военной хунты, выступают в поддержку демократов Чили.

Сбор денежных средств путем продажи с аукциона 200 художественных произведений организовали мастера изобразительного искусства Лейпцига (на снимке).

Фото АДН—ТАСС.



КОРОТКО

ХАНОЙ. Временное революционное правительство Республики Южный Вьетнам выступило с заявлением, в котором указывается, что сайгонская администрация и Соединенные Штаты систематически нарушают положения соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме. В заявлении ВРП РЮВ содержится призыв к Народным вооруженным силам Освобождения и народу Южного Вьетнама кре-

пить единство и быть готовыми сорвать все преступные военные акции сайгонской администрации.

БУЭНОС - АЙРЕС. По сообщениям из Чили, военная хунта решила вернуть нефтехимические предприятия, ранее принадлежавшие американской компании «Дуо кемикл» и национализированные правительством Народного единства. Хунта уже приступила к денационализации промышленных предприятий и передаче бывшим владельцам.

БОНН. Предприниматели в Западной Германии все

чаще прибегают к введению на предприятиях «сокращенных смен», что означает значительное снижение заработной платы рабочих. О введении таких смен для более чем 1.500 рабочих объявлено на предприятиях концерна «Велле» в Падерборне. На металлургическом заводе «Рейншталь-Ханомаг» в Ганновере на неполную рабочую неделю переведены тысяча металлургов.

ТАСС.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
14 ноября 1973 г., № 220

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

ЕС ОГДА человек встает на ноги после тяжелой болезни, ему и солнце кажется ярче, и улица — краше, и праздник — вдвое радостней. Вот почему, наверное, больше всего благодарностей в канун каждого праздника приходится на долю медицинских работников, возвращающих здоровье, радость жизни.

«Мы очень благодарны врачам, которые вывели нашу мать А. Ф. Шорохову. Ее привезли в больницу Новотрубного завода в очень тяжелом состоянии, сделали сложную операцию. Теперь мама идет на поправку. Спасибо вам, добрые и чуткие люди в белых халатах», — эти слова детей А. Ф. Шороховой адресованы медицинским работникам Я. А. Каликину, Т. Н. Гуньковой, З. И. Романиной, П. П. Вычегжанину, которые боролись за спасение больной.

«На всю жизнь я благодарен людям, спасшим мне здоровье, — пишет житель улицы Ватутина М. Ф. Носков. — Зимой я заболел тяжелой формой гриппа, который дал осложнения на легкие и зрение. Упорную борьбу за мое здоровье вели врачи медсанчасти Новотрубного завода Г. Г. Елькина, Т. А. Наровская, С. Ф. Томковид, Т. С. Гулина, Э. К. Крючкова и другие медицинские работники. Только благодаря их неусыпной заботе и усилиям болезнь отступила. От души желаю им успехов».

Большого счастья, здо-

А. БУШМАНОВ.

«Под знаменем Ленина» отвечают

Жители дома № 73-а по улице Ватутина писали в редакцию о том, что у них плохо работает радио. Письмо было послано для принятия мер начальнику городского узла связи С. К. Ожигову. Он ответил:

«Жалоба жильцов проверена. Сейчас радио исправно, работает нормально. Повреждение долго не устранялось по вине участкового монтера, который предупрежден».

Письмо о сыне

Отличником боевой и политической подготовки зарекомендовал себя наш земляк Николай Стулин. На днях командир воинской части, где первоуралец служит, прислал его родителям такое письмо:

«Уважаемые Владимир Константинович и Александра Григорьевна! Рады сообщить, что ваш сын Николай с честью и достоинством выполняет воинский долг перед Родиной. С первых дней службы он показал себя трудолюбивым, исполнительным, примерным воином, в совершенстве владеет военной техникой, активно участвует в общественной жизни части. Такие воины, как ваш сын, являются золотым фондом нашей армии. Вы можете гордиться им. Спасибо за воспитание такого замечательного человека».

А в конце письма командир части пишет, чтобы родители спокойно трудились, что их мирный труд охраняют достойные сыны нашей Родины.

Владимир Константинович Стулин работает бригадиром слесарей в одном из цехов филиала Новотрубного завода. Он хороший производственник, неоднократно награждался почетными грамотами, медалями. Занимается спортом. Отлично сдал нормы нового спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», получил золотой значок ГТО. Александра Григорьевна трудится в детском саду.

Стулины — народ работящий. Николай с честью продолжает традиции славы семьи.

В. МЕДВЕДЕВ,
слушатель школы
рабкоров.

НА КОНЦЕРТ ПРОСЛАВЛЕННОЙ КАПЕЛЛЫ

Через несколько дней в Первоуральск приезжает один из ведущих художественных коллективов страны — государственная орден Трудового Красного Знамени Республиканская академическая русская хоровая капелла. Коллектив этот хорошо известен всем любителям музыки. Он ведет интенсивную концертную деятельность, часто записывается на грампластинки, является первым исполнителем многих хороших сочинений советских композиторов.

Исполнению капеллы присуща техническая слаженность, темповая и динамическая гибкость, эмоциональная насыщенность.

В последние годы во главе коллектива стоял большой художник, выдающийся музыкант — общественный деятель, народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии СССР

А. Юрлов, недавно ушедший из жизни в расцвете творческих сил. Сейчас коллектив возглавляет его ученик Ю. Ухов.

Программа будущего концерта капеллы исключительно интересна. В ней широко представлены русские народные песни, произведения великих русских композиторов М. Глинки, П. Чайковского, С. Танеева, крупнейших художников современности Д. Шостаковича и Г. Свиридова. Назову хотя бы два произведения Глинки, которые прозвучат в концерте. Это один из самых его поэтичных и светлых романсов — чудесная баркарола «Венецианская ночь» и гениальное хоровое полотно из оперы «Иван Сусанин» — «Слався». Чайковский утверждал, что «создав хор «Слався», Глинка «стал наряду (да, наряду!) с Моцартом, Бетхове-

ном и с кем угодно».

С большим успехом капелла представляла советское музыкальное искусство за рубежом. Вот как писал один любитель музыки из Франции после концерта капеллы:

«Певцы вызывают всеобщее восхищение своей музыкальной точностью, виртуозным исполнением и красотой голосов, этот ансамбль состоит из звезд первой величины». И подписался он так: «Счастливый Жан Маркур».

Любители музыки, не теряйте такой возможности познакомиться с искусством замечательного коллектива. Концерт состоится во Дворце культуры Новотрубного завода 16 ноября.

М. ХУСАИНОВ,
руководитель вокального коллектива Дворца культуры.



НА ЭКРАНЕ — ФИЛЬМ О ЖИВОТНЫХ

На экраны вышел фильм «Дикая жизнь Гондваны», снятый режиссером Александром Згуриди, автором ряда научно-популярных лент о живой природе. Фильм «Дикая жизнь Гондваны» — шестнадцатый полнометражный фильм режиссера.

Главной съемочной площадкой для нас послужили национальные парки Танзаний и Уганды, — говорит Александр Згуриди. Именно здесь благодаря исключительным природным условиям сохранились редкие животные и птицы — представители фауны

далеких эпох, ставшие героями нашей новой картины. Мне приходилось бывать в самых различных заповедниках и национальных парках мира. Но ни один из них не представлял такой широкой возможности для кино съемки. (АПН).

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Роза Сергею Прокофьеву

Оперу советского композитора Сергея Прокофьева «Война и мир» избрал оперный театр в Сиднее для первого представления в своем новом здании, которое строилось 19 лет. Зал был переполнен, лишь одно кресло в первом ряду оставалось незанятым: на нем лежала белая роза. Незвестный поклонник музыки Прокофьева, не успевший вовремя прилететь на представление, телеграфировал из Чикаго просьбу: положить на заказанное ему место этот цветок в знак уважения к великому композитору.

Новая «профессия» ультразвука

Общезвестно, что чем тоньше шерсть, тем выше на нее цена. С помощью акустической установки, разработанной австралийской фирмой «Патон Индастриз», можно быстро измерить волокна, которые тоньше даже 0,5 микрона. Через помещенные в металлическую камеру установки два грамма шерсти пропускают низкочастотный звуковой сигнал. Этот сигнал, улавливаемый затем приемником, оказывается выше или ниже в зависимости от толщины шерстяных волокон.

Осторожно — цветопад!

Шиты с таким необычным предостережением встречаются в Центральном парке города Говолулу на Гавайских островах. Там, где особенно много тропических растений, опавшие лепестки цветов образуют толстый ковер, который, оказывается, так же опасен для пешеходов, как и гололед в средних широтах.

В команде только женщины

В Швеции, в отличие от большинства других стран Европы, в футбол играют не только мужчины. Эта атлетическая игра уже увлекла около 15 тысяч шведок. Организована даже особая женская футбольная лига, которая объединяет 24 местные федерации. (АПН).

ПЕРВЫЕ ШАГИ... НА ВОДЕ

МОСКВА. В плавательном бассейне детской поликлиники, размеренно работая ручками и ножками, плавает ребенок. Ему всего восемь месяцев.

Первый урок плавания состоялся на девятый день жизни малыша в детской ванночке. Сейчас Артур, так зовут этого действительно юного пловца, ежедневно 30 минут проводит в воде с небольшим надувным кругом без посторонней помощи.

Руководит занятиями Артура его отец, инженер одного из московских научно-исследовательских институтов, кандидат в мастера спорта Леонид Паршин. Мать ребенка, горный инженер Валерия Борейкайте, тоже принимает участие в «тренировках» сына.

Артур здоров, ничем не болен. Родители думают продолжать занятия до тех пор, пока ребенок не будет чувствовать себя в воде так же уверенно, как и на суше.

На снимке: в воде он себя чувствует уверенно.
Фото В. Ун Дасина.
Фотохроника ТАСС.

Прочти о подвиге

Ликой Отечественной, в третьем — книги, посвященные доблестным героям.

Учащимся поможет выбрать литературу стенд «За страницами школьных учебников».

Сейчас в поселковой библиотеке 1100 читателей. С каждым годом их становится все больше.

А. КОЛОВ,
штатный
корреспондент.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Михаил Мищенко и Владимир Кузин отбывали условное наказание с обязательным привлечением к труду. Первый работал сортировщиком в третьем цехе завода железобетонных изделий и конструкций, второй — плотником в СУ-2 треста Уралтяжтрубстрой. Оба жили в общежитии № 3.

Однажды ночью Мищенко захотелось коньяку. Но денег не было, да и магазин закрыт. Недолго думая, Мищенко взломал замок магазина № 14 горпищеторга и украл девять бутылок, принес в общежитие и пригласил в компанию Кузина.

УГОСТИЛИСЬ...

Воровал один, а на скамье подсудимых оказались двое. Зная, что коньяк ворованный, Кузин все-таки пил его, принимая тем самым участие в сокрытии следов преступления. Мищенко за кражу государственного имущества осужден на три года лишения свободы. Кузин за укрывательство преступления — на два года. Суд присоединил к этому сроку наказания и отбытое по предыдущему приговору, и окончательно каждому определил по четыре года лишения свободы.

Г. ЖИЛИН,
народный судья.

ВНИМАНИЮ РАБКОРОВ!

В четверг, 15 ноября, в помещении редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие школы рабкоров.

С лекцией «Рецензия в газете» выступит ведущий отделом писем редакции А. П. Бушманов. Второй час занятий будет посвящен разбору практических заданий слушателей по теме «Обзор печати».

Начало занятий в 10 часов утра и в 6 часов вечера.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ



КИНОТЕАТР «ВОСХОД». ЦВЕТНОЙ ШИРОКОФОРМАТНЫЙ ФИЛЬМ «ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ». ФИЛЬМ ПЕРВЫЙ. СЕАНСЫ: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 ЧАС. ВЕЧЕРА.

Я-ШАПОВАЛОВ Т.П.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «ЛАВРЫ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Кинокomedия «ПАПА, МАМА, СЛУЖАНКА И Я». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб им. Ленина. Цветной широкоэкранный фильм «ГРОССМЕЙСТЕР». Сеансы: 4, 6, 8 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

16 ноября. Концерт Государственной ордена Трудового Красного Знамени академической хоровой капеллы.

17 ноября. Спектакль Свердловского театра музыкальной комедии «ВАСИЛИЙ ТЕРКИН».

20 ноября. Танцы народов мира в исполнении народного артиста РСФСР, народного артиста Чечено-Ингушской АССР МАХМУДА ЭСАМБАЕВА.

23 ноября. Спектакль Свердловского драматического театра «НОЧНОЙ ПЕРЕПОЛОХ».

25 ноября. Спектакль народного драматического театра Дворца культуры «ТРИБУНАЛ».

28 ноября. Концерт Свердловского государственного симфонического оркестра.

Начало концертов и спектаклей в 19 час. 30 мин. Билеты можно приобрести в кассе Дворца и у культурных организаторов предприятий. Принимаются заявки на коллективные посещения.

Первоуральскому автотранспортному предприятию требуются водители автобусов (средний заработок 210—220 рублей). Обеспечиваются: формой за 50 процентов стоимости, бесплатным проездом по Свердловской области. Автобусы стоят в теплой стоянке. Из пос. Билимбай доставка и месту работы транспортом предприятия.

Здесь же производится набор на курсы шоферов III класса. Обращаться в бюро по трудоустройству (ул. Ленина, 10).

Трест столовых приглашает домохозяек, пенсионеров, лиц, свободных от работы, школьников старших классов на переборку овощей в овощехранилище. Можно на неполный рабочий день. Обращаться в бюро по трудоустройству (Ленина, 10) или в овощехранилище по адресу: 3 км Московского шоссе (напротив ТЭЦ).

Первоуральская лесоторговая база продает населению всевозможные краски, печное литье, металлическую сетку, олифу, цемент, штукатурную дрань, толь, раковины, фаянсовые и эмалированные, шпатель, гвозди, лопаты, фанерные, черенки к лопатам, кайлам, топорика, мел, молоток, железо, колеса к телегам, ванны эмалированные, стекло, кирпич. Индивидуальным застройщикам и садоводам, покупающим оптом, база доставит покупку за оплату своим транспортом. Организация города предлагается ванны, водоразборные краны, краски, колеса и другие материалы.

Приобрести эти товары можно по адресам: пос. Талица, лесоторговая база и магазин на территории рынка.

Первоуральскому горпищеторгу требуются продавцы, кассиры-контролеры, фасовщики товаров, уборщицы и рабочие в магазины и грузчики на базу. За направлением обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. Ленина, 10.

Первоуральское автотранспортное предприятие приглашает на работу шоферов на грузовые автомобили в автоколонну № 3 (пос. Билимбай). Здесь же производится набор на курсы шоферов третьего класса.

Обращаться в бюро по трудоустройству (ул. Ленина, 10).



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтерская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.